

# 白银谷（上中下）



[白银谷（上中下）\\_下载链接1](#)

著者:成一

出版者:中国戏剧

出版时间:2011-1

装帧:

isbn:9787104033547

《白银谷(上中下)》主要内容：无论官场，无论商界，这个“藏”字，都是一个大关节处。官场中那些贤良英杰，常常得收敛不彰?藏才，藏智，藏贤，藏锋。我西帮能把生意做到如此局面，生意遍天下，商号遍天下，理天下之财，取天下之利，就是参透了这个“藏”字。藏智，藏巧，藏富，藏势，藏我们的大手段、大器局。

作者介绍:

成一，1943年生，1968年毕业于天津南开大学中文系，1979年加入中国作家协会。国

家一级作家。曾任山西省作家协会副主席、山西文学院院长、中国作协全国委员会委员等。已发表出版各类小说作品数百万字，有长篇小说《白银谷》等七部。曾获首届全国优秀短篇小说奖及京、津、晋等多项文学奖。

目录: 楔子上卷 第一章 莫学胡雪岩 第二章 老院深深 第三章 西帮腿长 第四章 南巡汉口  
第五章 绝处才出智 第六章 凄婉枣林曲 第七章 京号老帮们 第八章 绑票津门 第九章  
圣地养元气 第十章 一切难依旧中卷 第十一章 过年流水 第十二章 津京陷落 第十三章  
血染福音堂 第十四章 尼庵与雅园 第十五章 苦心接皇差 第十六章 破千古先例 第十七章  
行都西安 第十八章 洋画与遗像 第十九章 十月奇寒 第二十章 大祸将至下卷 第二十一章  
老夫人之死 第二十二章 祖业祖训 第二十三章 情遗故都 第二十四章 雨地、月地、雪地  
第二十五章 奇耻大辱 第二十六章 返京补天 第二十七章 惊天动地 “赔得起”  
第二十八章 走出阴阳界 第二十九章 谢绝官银行 第三十章 尾声 后记  
· · · · · (收起)

[白银谷（上中下）](#) [下载链接1](#)

## 标签

晋商

小说

商业

白银谷

茅盾文学奖

经济

社会

经营理念

## 评论

一部男人的戏。男人再爱一个女人，心里装的却只有天下，所以男人都不是东西，女人能指望的只有自己ヽ(‘▽‘)ゝ

很引人深思的一本书，看完对晋商产生了好奇。

文字尚称老练，结撰痕迹犹在，伤于枝蔓，又好奇太甚，末几章失准，总体略浅

描写晋商的一部入门小说，很多人性的真实体现在书里。

这个也很体现作者功力，虽然有点短。

山西票号汇通天下，藏势藏财，讲信誉，输得起。

再次加深了我对清末那段历史的了解。。。。

介于三星和两星之间吧，先看了电影觉得结尾收的太糊弄人，书已经绝版愣是买了高价旧书，结果结局更糊弄人，感叹时间难挤，这么几本书看了那么久才看完，书里的男主仿佛是老太爷和戴膺，老太爷比电影里丰富，其他都不如电影编剧来的好

极具讽刺

能看到这本书真是三生有幸。

大学在图书馆读的 没想到后来拍成电影了 晓得还可以

比起书写晋商的如日中天，《白银谷》里晋商票号怎样一步步走向日薄西山要更好看。已阅。另，商人重利轻别离，感叹杜筠青以及姚夫人们。

视信用如生命的晋商，反观当世。绝无。

西帮腿长！把晚清晋商写活了。

人性和商战展现的淋漓尽致，一段曲折的历程

看完后对晋商全貌有个大概了解，很不错。

[白银谷（上中下）\\_下载链接1](#)

## 书评

这是我04年底写的一篇评论：

热播的《白银谷》是一部描写晚清山西西帮票号商业传奇的电视剧，那个时代的晋商，无论在财富的聚敛能力还是商业的经营智慧上，都不输给今天的浙商。中国的商业几百年来传承着同样的内在精神——勤奋、内敛、谨慎、精明……——深受着儒家思想…

第一次读白银谷，是在电脑上进行的。读的是电子书，那时候，是因为在研究和学习晋商文化而读。

第二次读白银谷，一半是在电脑上读，一半则是在纸上读的。书，是作者成一先生所赠

。第一次读下来的印象，记忆似乎不是那么感性，在字里行间，多的是印证我对晋商文化的一些理解，...

---

这是一部好长好长的小说，长到我中间几度想放弃。支持我坚持看下去的就是老夫人苏筠青的结局了。苏筠青出生于外交官之家，从小跟着父亲在欧洲各国游历，言谈举止都染上了一股子“西洋味儿”。回国之后随父亲四处交际，没成想被当地有名的富豪晋商康笏南相中，娶回家做了他的...

---

延宕了数天，《白银谷》终于读完了，近年来读的小说有限，此书算是非常不错的了。情节曲折、人物形象这些就不讲了，先要说这部小说很好看，读起来很有快感，我读的时候常常手不释卷，直到实在疲累了才放下。

《白银谷》既是历史小说，也是商战小说，曾有经济学家梁小民先生强...

---

未尽其人，未尽其事——鹰之秀《白银谷》书评

《白银谷》一书为山西籍作家成一所写，以主人公康笏南的暮年为主线，着重描写了在清末变幻莫测时局下，晋商（票号）的浮浮沉沉。白银谷指的就是山西太谷，太谷县亦是一百多年前晋商的兴盛之地，成一写《白银谷》，可以认为是自家...

---

确实是一部大部头的巨作，花了两三天时间，不干别的加熬夜才看完，还是挺累的。能感觉出作者很是经过了一番考证，还是比较严谨的。要说主角，康家代表的西帮是主角，没有个人上的主角。西帮所以为西帮，主要是因为这群人心齐，别说互相陷害了，那是有困难大家一起顶，有好处了...

---

山西人，却没读过晋商小说，真是一个遗憾啊！花了好久，终于啃下来！  
太喜欢女主人公了！！可是她的婚姻意识还是很有局限性啊，正因为她们的这些小伎俩，我忽然不女权了，更喜欢她们的这种“落后”。然而当面对禽兽一般的男人和事业狂男人的时候，她们的背叛又是何其“先进！”...

本书对于中国人特性的描写很出彩比如驳了面子要怎么给台阶下，下面的人想出主意要顾及上司的面子，小人得志的轻浮，女人又幽怨又压抑的心思，男人的重利。观本书有一种深深的孤独感，对于古代人压抑的性子，直至今日职场，似乎中国人还是如此。和你说A其实有B意思。西帮商人讲...

西帮票号真是精明，也会做生意，但是随着清朝的灭亡还是一步步败落了。可见，什么东西都是与时俱进的，如果当时清朝的封建政府平稳过渡到了资本主义，那么西帮非常有可能就包揽了清政府的官办银行。但是没有那么幸运，西帮票号随着清政府的衰落而衰落。对比今天，你我是何等的...

[白银谷（上中下）](#) [下载链接1](#)